

向大气污染宣战 保卫“郑州蓝”

2016年10月13日 星期四 编辑:李怡青 美编:王小羽 校对:姜军

高新秋冬大气污染防治进展得怎么样了? 高新区召开大气污染防治攻坚阶段专题推进会

经验做法

郑州市督导组到高新区 督导考核大气污染防治专项整治工作

为深入贯彻市委、市政府关于打赢大气污染防治攻坚战决策部署,郑州市工业和信息化委员会成立督导考核领导小组,督导各县(市、区)工信部门开展大气污染防治工作情况,9月14日,市工信委相关人员到高新区就冶炼轧钢企业的排查情况进行了现场督导。

督导组查看了高新区大气污染防治和冶炼轧钢行业企业排查的相关材料,并对重点监控的亨泰机电、中星金属两家企业进行了现场查看,确定两家企业均未开工生产。督导组对高新区工业企业的大气污染防治工作给予充分肯定,认为高新区工作有部署、有记录,领导重视,责任明确,很好地完成了此次任务。

高新区全力推进 贾鲁河整治拆迁工作

贾鲁河综合治理工程是郑州市委市政府的重大决策部署,是郑州市2016年重点河道治理工程,对提高贾鲁河防洪、抗洪、改善和美化区域环境、调节区域气候、控制水域污染、控制大气污染具有特别重要的意义。

为确保工程的顺利实施,管委会领导高度重视,多次召开贾鲁河整治专题会议,区党工委书记、管委会主任赵书贤,党工委副书记、常务副主任牛瑞华,党工委委员、管委会副主任贾有林多次深入一线、现场办公,有力有效有序地推进贾鲁河整治拆迁工作。管委领导同时要求各办事处和有关单位要攻坚克难,节假日不休息,加班加点,全力推动治理工作,坚决按照时间节点完成目标任务。截至目前,清障长度共计1.5公里,拆除违章建筑共计1.4万平方米。

三秋禁烧工作 得到市防火禁烧督查组认可

9月19日,市防火禁烧督查组在组长毕广玉的带领下,到高新区督查三秋秸秆禁烧工作,区党工委书记、管委会副主任贾有林和高新区社区管理服务局负责人全程陪同。

督导组一行对双桥办事处和沟赵办事处进行了实地察看,听取了汇报,市督查组对高新区整体工作比较满意,肯定了我区三秋秸秆禁烧一线工作人员的敬业精神,一大批同志节假日周末放弃休息时间仍坚守在自己的工作岗位,并对下一步工作提出了要求。

贾有林表示,我们将继续严格落实责任,强化措施,落实到人、到地块。禁烧督查人员节假日不休息,24小时不间断、全方位、全天候监控,确保无缝隙、全覆盖,不留死角,确保不着一把火,不冒一股烟,不着一棵树的目标,保障三秋禁烧工作的顺利完成。

9月29日上午,高新区管委会组织召开大气污染防治工作推进会,会议就目前高新区大气污染防治工作作了安排部署。郑州市大气污染防治督导组副组长吴伟,区党工委书记、管委会副主任张静伟及各有关单位负责人参加了此次会议。

会议首先由5个行业局委、办事处和5个企业结合自身工作实际,就前期大气污染防治工作表态发言,随后由管委会副主任张静伟及市督导组副组长吴伟作重要讲话。

张静伟主任指出,一是要清醒认识到大气污染防治工作是一项长期、持久且艰巨的工作,必须形成常态化、标准化、法制化,从严治理,依法治理。二是要重视反弹现象,从根本上解决问题。我区大气污染防治工作到目前虽有一定成绩,但是反弹现象不容小觑,针对反弹现象,各相关单位应找准源头,从源头抓起,创新工作方法,将数字化、精细化、创建、市政工作相结合,铁腕治理大气污染。三是要敢于动真碰硬,强化目标责任制。对与民生有直接关系的企业,只要达到环保要求,整改到位,就可以开工;对多次整改仍达不到标准的企业,要加大处罚力度,严管重罚,不可迁就;对地界划分模糊的区域,办事处要协调地界划分,绝不可放任不管。

下一步,高新区大气污染防治督导组将严格贯彻此次会议精神,加大监管力度,确保全区大气污染防治工作稳步推进。记者 孙庆辉

整治现场

石佛办事处多措并举开展大气污染防治工作

对违法建设集中清理整治

为坚决遏制违法建设行为,石佛办事处相关工作人员放弃国庆假期休息,采取不间断巡查,期间发现南流村西涵洞口一处废旧厂院内有违法建设行为。10月8日上午,石佛办事处对此处违建开展集中清理整治行动。此次集中行动共出动执法队

员40余人,行政执法车5辆,铲车2辆。在对租户劝导搬离后,对违法建设的三层砖混房屋进行清理整治,并要求责任人现场签署保证书。下一步,石佛办事处将继续加强对违法建设行为的整治力度,做到发现一处,拆除一处。

对涉污企业进行“回头看”

9月14日,石佛办事处村镇办、经发办、执法队等部门联合工商所、环保局和公安部门对辖区内重点涉污企业、安全隐患企业进行联合执法检查。

此次检查是在前期郑州市大气污染防治攻坚战专项整治工作摸底排查的基础上,采取回头看、查重点的形式,对辖区内涉污企业进行复查,重点复查整改结果及关停取缔情况。此次行动共复查涉污企业7户,其中3户已搬离,1户停业整改,另外3户仍存在整改不到位偷生产行为。检查

中依法对这3户企业生产车间进行查封,并暂扣生产设备。对其中一户燃煤锅炉作业企业,由公安机关对其负责人采取了强制措施。这是石佛办事处首次联合公安进行环保执法,对相关企业进行警示教育的同时,也对周边涉污企业起到了很好的震慑作用。

下一步,石佛办事处将加大环保执法力度,在加强宣传教育的同时,采取必要的强制手段,确保治理成效,还辖区居民一个良好的生活环境。

环保执法保持高压态势治理大气污染

9月20日下午,石佛办事处联合郑州市大气污染防治督导组、高新区大气污染防治督导组、区环保局、高新区执法局、石佛派出所对辖区内“土小”“十五小”、喷涂等涉污企业开展环保联合大执法。此次联合执法,重点针对台账上13处涉污企业进行执法行动。行动中发现,有1处企业已搬离,达到关停取缔要求。另有8处已停产,并积极进行整改。针对其他4处未整改甚至仍有偷生产行为的企业,依法进行了生产设

备暂扣,并要求限期搬离。石佛办事处高效细致的执法行动,得到了郑州市大气污染防治督导组的高度肯定。

自开展大气污染防治攻坚战专项整治工作以来,石佛办事处高度重视,分工明确,责任到人。相关部门不分节假日,持续不间断开展企业大排查,并建立摸底排查统计台账。下一步,石佛办事处将继续保持高压态势,坚决做到环保巡查不间断,整治手段不手软,依法取缔不折扣,用心工作,守卫一片蓝天。

开展“小散乱差”企业整改取缔工作

9月26日,石佛办事处联合区环保局,检查辖区“小散乱差”台账企业整改取缔情况。此次检查“小散乱差”台账企业6处,其中拆除两处,关停取缔并搬离1处,已停产并拆除生

产设备两处,另有1处已停产,并准备搬离。下一步,石佛办事处将继续保持高压态势,加强巡查力度,坚决做到整改取缔不手软,防止“小散乱差”企业死灰复燃。

沟赵办事处进一步强化重点工业企业大气污染治理

加快推进辖区“土小企业”取缔工作

为了进一步加快辖区“土小企业”的取缔工作,9月30日上午,沟赵办事处联合区公安分局、区建设环保局、区法制办和郑州市环境监察第六支队,共同对辖区郑州青威建材、郑州盛景建材、郑州新农村肥业有限公司等7家企业负责人进行了约谈。

在宣读了约谈通知后,区建设环保局相关负责人分别指出了各企业大气污染防治方面存在的突出问题。法制办对7家企业负责人传达了相关的法律、法规。随后,7家被约谈企业负责人作了表态发言并签订

了保证书,明确了整改措施和整改时限。最后,沟赵办事处相关负责人强调:一是要求各企业要增强社会责任感和环保意识,要积极响应国家、省市环保工作要求。二是包村部门要安排专人盯守,督促取缔工作的开展,确保各企业按照规定时间节点完成取缔工作。

这次约谈工作,大大震慑了存在侥幸心理的“土小企业”,加快了辖区“土小企业”的取缔工作,为下一阶段办事处大气污染防治工作的开展奠定了基础。

顺利完成涉污农药厂搬迁工作

为进一步落实“大气污染防治攻坚战工作要求”,坚决打赢大气污染防治攻坚战,沟赵办事处高度重视,积极采取措施,顺利完成西连河村两处农药厂搬迁工作。

经过实地

排查,办事处发现西连河村两处农药厂存在极大污染,并第一时间给业主下达了搬迁通知书。但是,由于库存量大,货物比较多,搬迁工作比较困难。办事处工作人员加强沟通交流,加大督促力度,指导业主尽快搬迁。截止到9月27日,西连河村两处农药厂已基本搬空,随时迎接省市有关部门验收。

下一步,沟赵办事处将继续保持大气污染防治的高压态势,采取强力措施,切实做好污染源防控工作,为高新区大气污染防治工作贡献力量。